

# Verslag

## Deelnemers

Ineke van Gent (voorzitter), Martin Berendse, Caroline Koetsenruijter, Lydia Bremmer,  
5.1.2.e (verslag)

## Afwezig

Serv Wiemers

Datum	Kenmerk	Pagina
11 mei 2023	2023-0000280739	1 van 4

## Betreft

Collegevergadering Adviescollege Openbaarheid en Informatiehuishouding (ACOI)

Voorafgaand aan de collegevergadering heeft het college kennis gemaakt met 5.1.2.e directeur bij VNG Realisatie, en 5.1.2.e projectleider VNG Grip op Informatie. De VNG en het ACOI zien beiden mogelijkheden tot nadere samenwerking, bijv. op het gebied van opleiding en voorlichting. Afsproken is dat enkele collegeleden en leden van het bureau ACOI op bezoek komen bij de VNG voor een technische briefing over de common ground visie. Daarnaast zal het bureau een tweetal werkbezoeken inplannen bij gemeenten, die hun informatiehuishouding goed op orde hebben.

## Collegevergadering

### 1. Opening en vaststelling agenda

De agenda is vastgesteld.

### 2. Vaststelling verslag van de vorige 2 collegevergadering

Het verslag en de besluitenlijst van de collegevergadering dd. 20 april 2023 zijn goedgekeurd en vastgesteld.

### 3. Mededelingen en ingekomen stukken

- **Bijpraat regeringscommissaris Informatiehuishouding**

Verzoek van voorzitter om op korte termijn een bijpraat in te gaan plannen met de regeringscommissaris Informatiehuishouding (RC IHH). De RC IHH stopt naar verwachting eind dit jaar. Na afloop van dit gesprek praat voorzitter graag bij met minister Bruins Slot, zie volgend punt.

- **Advies aan VWS inzake Woo-verzoek naar informatie m.b.t. COVID-19**

Op 10 mei is door bureau ACOI een verzoek voor een vervolgesprek schriftelijk aan minister Helder en minister Kuipers voorgelegd. De pSG VWS is ook uitgenodigd voor een vervolgesprek. De vaste commissie voor BZK heeft aan de ministers gevraagd om vóór 15 mei te reageren.

Goed om te weten is dat er binnenkort over het advies een gesprek zal plaatsvinden met de juridisch adviseur van het rijk (BZK/CZW), DGDOO (BZK) als beleidsverantwoordelijke voor de Woo, en het ACOI (secretaris-directeur en hoofd advisering). Daarnaast is besproken dat er voor de voorzitter na 1 jaar ACOI op termijn een bijpraat zal worden aangevraagd met minister Bruins Slot. Adviezen worden tot op heden goed ontvangen, maar hoe zit het met de uitvoering? Wat is de stand van zaken en wat is er tot nu toe mee gebeurd?

- **Onderzoek Kracht zonder Tegenkracht, sociale veiligheid in de Tweede Kamer**

Collegelid Koetsenruijter heeft zoals tijdens de laatste collegevergadering besproken contact opgenomen met de onderzoekers aan de Universiteit Utrecht over de vraag hoeveel ambtenaren onder druk worden gezet om zaken te wissen die onder de Woo vallen. Onderzoeker heeft bevestigd dat het hierbij gaat om meerdere kamerbewoners die benaderd zijn om informatie of documenten te wissen die vallen onder de Woo. Het college is zich ervan bewust dat het niet de verantwoordelijkheid is van het ACOI om deze problematiek op te lossen, maar willen het onderzoek nog een keer goed lezen en er op termijn opnieuw over praten. [Kracht zonder Tegenkracht - Sociale veiligheid in de Tweede Kamer der Staten-Generaal.pdf \(uu.nl\)](#)

- **Bijlmerramp**

Er is vanuit het ACOI contact opgenomen met de griffie over de Bijlmerramp, om te horen hoe dit proces er uit komt te zien. Over 2 weken komt het presidium bijeen en zal er over een adviesaanvraag aan het ACOI worden gesproken. Zij komen nog bij ons op de lijn. Ambtelijk is er ook al contact geweest met lenW/ directe Luchtvaart, die gesprekken verlopen constructief. Nog niet duidelijk is of er een screening nodig is voor inzage; waarschijnlijk niet.

- **Personeelszaken bureau ACOI - vertrouwelijk -**

Er is een headhunter ingezet om nieuwe bemiddelaars te vinden. Twee externe bemiddelaars van 5.1.2e zijn inmiddels succesvol toegevoegd aan de externe pool van bemiddelaars.

Goed om te weten is dat het bureau twee nieuwe mensen op detachingsbasis gevonden heeft die op korte termijn het adviescluster gaan versterken. Idee is om binnen het bureau

de medewerkers zo breed mogelijk te ontwikkelen, zodat zij binnen de organisatie flexibel aan het werk kunnen. Met deze versterking van het adviescluster kunnen een aantal andere collega's uit dit cluster ingezet worden bij bemiddeling.

#### 4. Publiciteit en media

##### a. Evenementen en externe optredens, communicatie & media

- Op 11 mei wordt de **podcast** met collegelid Koetsenruijter van Cornelis vd Sluis gepubliceerd. Dit zal gedeeld worden op sociale mediakanalen.
- **Communicatievoorstel ACOI**  
Het college vindt het belangrijk dat aandacht verbreed wordt naar een groter publiek, om het werk van ACOI beter op de kaart te zetten. Besloten is om te proberen een opiniërend artikel aan te bieden aan een krant, bij voorbeeld in de Volkskrant. Met aandacht voor belang van een goede relatie burger-overheid, uitgangspunten van het ACOI en hoe onze adviezen tot stand komen. Toegankelijkheid van het stuk is ontzettend belangrijk. Secretaris-directeur neemt contact op met communicatie ivm de timing, maar er wordt gedacht aan de opening van het nieuwe schooljaar in september. Additioneel een klein nieuwsbericht.  
Interview voorzitter kan goed op het moment dat er weer een concreet product / advies ligt van het ACOI. Dit om de vertaling voor het bredere publiek van ons advies te kunnen uitdragen. Dat werkte bij eerdere adviezen ook heel goed.

#### 5. Advies

Op 17 mei vindt het rondetafelgesprek plaats over het advies chatberichten. Collegeleden hebben de ingezonden gespreksnotitie als ook een nota ter informatie ontvangen. T.b.v. verdere voorbereiding en mondelinge inbreng op 17 mei zal collegelid Berendse en voorzitter nog met elkaar bellen, nadat bureau ACOI de laatste voorbereiding heeft gestuurd.

#### 6. Bemiddeling - vertrouwelijk –

Secretaris-directeur geeft een mondelinge toelichting over de op dit moment 8 lopende bemiddelingszaken. Het college geeft aan dat ze behoefte hebben aan goede sturingsinformatie over de (lopende) bemiddelingen. Bureau ACOI levert voor de strategiesessie een voorzet aan. Daarnaast moet bureau ACOI nadenken over de prioritering, zeker op momenten dat het ACOI mogelijk teveel aanvragen krijgt. Er moet een goed afwegingskader komen (welke keuzes moeten we daarin maken?).

## 7. Rondvraag

Mbt de vergadering op 1 juni zal worden gekeken of mogelijk uitwijk naar vrijdag 2 juni mogelijk is. Voorzitter belt overige collegeleden en koppelt terug aan het bureau. Over 2 weken staat een voorbereidende sessie voor 1 juni op de agenda.